

清明小长假 景区活动多

本报讯(记者 成燕 通讯员 时小庆 康磊)今年清明节恰逢农历三月初三,届时,辛卯年黄帝故里拜祖大典也将隆重举行。记者昨日从部分景区了解到,以弘扬清明文化和炎黄文化为主题,多家景区将推出缤纷多姿的拜祖、登山、赏花等活动。湖北宜昌的“三峡人家”大型风景区昨日也提前来郑推介,诚邀绿城旅行社组织参加拜祖大典的客人游览三峡好风光。

清明时节,郑州黄河风景名胜区内数百亩桃花、油菜花、玉兰花、紫荆花竞相开放,高达106米的炎黄巨塑巍然矗立在母亲河畔。清明小长假期间,每天10:00和14:30,该景区将在炎黄广场推出大型仿古拜祖仪式演出,演出约30分钟,演员将统一身着汉服向游客展示古代的礼仪礼节,游客可参与其中参加祈福和拜谒炎黄巨塑活动。整个拜祖议程包括:全体肃立、盛世鸣钟、敬献供品、沐浴敬香、恭读祭文、敬酒行礼、高唱颂歌、乐舞告祭。今天,嵩山少林景区将举办“清明踏青游,千人登嵩山”活动,同时推出“清明踏青嵩山”优惠周活动。

4月3日~5日,巩义康百万庄园、杜甫陵园将举办“游百万庄园 扬孝善美德”、“放风筝大赛”、辛卯年拜谒诗圣盛典等活动。活动期间,游客不仅可领略康百万家族财富秘诀,而且可学到教子理念,同时可观图文并茂的二十四孝图。届时,您不仅可品味到诗圣杜甫的风采,还可在“诗圣”面前拜谒。5日~6日,“情定浮戏山 爱锁鸳鸯桥”、浮戏山雪花洞将以单身男女速配和中西式婚礼体验为切入点,重新演绎五百年前“拍手定情”场景。届时,猪八戒背媳妇、情歌对唱、中西式婚礼体验、婚纱走秀等节目将陆续推出。

除了本地景区接连上演精彩好戏,外地景区也瞄准拜祖大典期间巨大的客流,提前来郑热卖风景。昨日,在湖北宜昌市旅游局带领下,国家5A级旅游景区——“三峡人家”风景区负责人向绿城100多家旅行社人士介绍了“三峡人家”原生态自然风光。不少旅行社负责人表示,即将举行的黄帝故里拜祖大典将为郑州带来强大的人气,宜昌人看到其中蕴涵的巨大商机,果断出击,预计会吸引很多客人。

礼体验、婚纱走秀等节目将陆续推出。除了本地景区接连上演精彩好戏,外地景区也瞄准拜祖大典期间巨大的客流,提前来郑热卖风景。昨日,在湖北宜昌市旅游局带领下,国家5A级旅游景区——“三峡人家”风景区负责人向绿城100多家旅行社人士介绍了“三峡人家”原生态自然风光。不少旅行社负责人表示,即将举行的黄帝故里拜祖大典将为郑州带来强大的人气,宜昌人看到其中蕴涵的巨大商机,果断出击,预计会吸引很多客人。

登封推进“三区”建设 支撑文化产业发展

本报讯(记者 李晓光 李颖)日前,省长助理卢大伟,省委宣传部副部长李宏伟,省委常委、宣传部部长丁世显及相关省市专家,对登封市文化产业项目进行了调研。

卢大伟一行相继走访了塔沟教育集团、少林寺、少林寺武僧团培训基地等文化项目,并对登封市文化产业项目进行了认真总结研究。

今后,登封市将重点加快文化遗产管理中心复建,强力推进文化改革发展试验区、文化产业示范园区和特色服务业集聚区等“三区”建设,坚持以培育重大文化旅游产业集群为依托,以开发重大文化旅游项目为核心,以完善重大文化旅游基础设施为支撑,全力构筑文化旅游产业发展的强力支撑。

全省降水停止 天好适宜出行

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,来自省气象局的最新消息表明,4月3日至5日清明小长假期间,冷空气势力将逐渐消退,各地降水停止,风力减弱,全省以多云间晴天为主,最高气温12℃~18℃,天气总体利于出行。

本次冷空气移动较快,影响时间不长,不会影响人们清明节的出行。气象台发布的天气预报表明,3日,全省多云间晴天。4日,西部晴天转多云,其他地区晴天间多云。5日,多云间晴天。清明节期间,我市也是以晴到多云天气为主,最高气温11℃~18℃,最低气温4℃~8℃,早晚温差大,提醒外出的市民注意适时添衣,预防感冒。



在清明节到来之际,为缅怀先烈,公交一公司举行“学党史、知党情、跟党走”主题教育活动,把公交车厢打造成“红色巴士”,成为流动的红色教育基地。
本报记者 汪静文 摄

继承烈士遗志 弘扬战东精神

本报讯 清明将至,为继承沈战东烈士遗志,弘扬新时期公安特警精神,4月1日上午,郑州市公安局特警支队组织特警队员到烈士陵园扫墓,缅怀在援疆工作中牺牲的战友沈战东同志,寄托哀思、传承精神。

特警队员们来到烈士纪念碑前,阳光照耀下苍松翠柏间的烈士陵园显得庄严肃穆,两名特警队员向烈士献上花圈,全体队员脱帽默哀三分钟,以寄托哀思。随后,全体特警队员重温了入党誓词,庄严宣誓。队员们纷纷表示,一定向英雄们学习,树立崇高的使命感和责任感,为公安事业贡献自己的力量。

(徐英大)

我市启动清明节森林防火预案

本报讯(记者 刘俊礼)日前,市护林防火指挥部下发通知,要求各地采取有效措施,切实做好当前和清明节期间森林防火工作。

随着天气转暖及清明节临近,祭奠扫墓、春耕生产、进山旅游等活动将急剧增多,野外火源管理难度进一步加大。市护林防火指挥部要求,各地

要全面落实地方行政首长负责制和部门分工责任制,一旦有森林火灾发生,当地领导必须亲临一线,全力以赴指挥扑救。要切实加强对火源管理,根据天气条件,适时发布森林防火戒严令,杜绝野外用火,严禁火种进山入林。要切实加强对森林防火宣传教育,大力倡导文明祭奠,杜绝在林区上坟烧纸。

据悉,我市已启动清明节森林防火预案,市林业局要求分包县(市)区任务的局领导、护林防火指挥部办公室全体人员、森林公安干警、林区及湿地管护人员节日期间不放假,坚持24小时值班,落实带班领导责任制,严格执行森林火灾报告制度和归口管理制度。

市行政效能电子监察系统昨启用

本报讯(记者 覃岩峰)郑州市行政效能监察系统昨日正式启用。省纪委常委、监察厅副厅长郭锡昌,市委常委、市纪委书记王璋,市长助理、市政府秘书长张学军出席启动仪式。

据了解,目前投入运行的是郑州市行政效能监察系统的一期工程,包括行政审批业务系统和电子监察系统,办事大厅视频监控,45个市直单位纳入管理,涉及审批项目385项。按照要求,各县(市)区也将加快系统建设进度,在4月15日前实现与市行政效能电子监察系统无缝对接。这一系统的投入运行,使我市各部门办事大厅由“分散式”办公模式向“一站式”办公模式转变,由传统审批方式过渡到网上审批“统一受理、网络办公、限时办结、在线反馈和网络监督”方式。

王璋指出,系统的开通,为公众和企业提供了全方位的信息,为公开和远程审批服务,为行政审批职能部门实现网络办公搭建了一个有效平台,也为规范行政审批行为,确保行政审批在阳光下运行提供了新的有效的监督措施,各级各有关部门要狠抓落实,确保系统高效协调运转,充分发挥系统监管作用。

提供人财物保障 支持预备役建设

本报讯(记者 陈思)在4月1日召开的预备役高炮师某部党委全体(扩大)会上,市委常委、组织部部长、前任师政委兼某部第一政委姚待献要求,深化认识,持续融合,进一步提高服务保障预备役部队建设水平。预备役高炮师政委刘林出席会议。

2010年,预备役高炮师某部圆满完成了各项工作任务,两个部门被评为“先进基层党组织”;4名预备军官和4名预备士兵分别被评为“优秀预备军官”和“优秀预备士兵”;纪委被评为“先进纪检监察集体”,分别受到表彰。

姚待献要求,深化认识,增强部队建设的使命感和责任感,扎实推进全面建设;持续融合,谋求军民融合式发展实效,融合推进信息化建设,拓宽人才培养渠道,拓宽保障渠道;真抓实干,提高服务保障部队建设水平。各级党政领导和前任干部,要顾大局、讲责任,抓落实、做贡献,调动一切积极因素,在人、财、物上给予全力支持,确保完成各项目标任务。

配偶子女从事律师职业 省高院七名法官调岗

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王海清)记者昨日从省高院获悉,因配偶子女从事律师职业,省高院7名法官提出申请,要求进行任职回避。目前,这7名法官的岗位已调整到位。

根据最高人民法院的相关规定,人民法院领导干部和审判、执行岗位法官,其配偶、子女在其任职法院

车购税首季 增长逾四成

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢军 刘玉芳)今年一季度,市民购车热情依然不减,30万元~100万元和100万元以上中高档车购买量增势迅猛。

昨日,市国税局公布的数据显示,一季度车购税征管分局征收车辆达3.94万台,同比增长18%,征收税款达到5.29亿元,同比增长42%。在3.94万台征收车辆中,10万元(含)以下车辆18450台,同比增长11%;10万元以上30万元(含)以下车辆17261台,同比增长20%;30万元以上至100万元(含)以下车辆3357台,同比增长48%;100万元以上车辆332台,同比增长127%。

从价格区间可以看出,虽然国家从今年起取消了对1.6升及以下排量乘用车的税收优惠,但并没有影响到广大消费者的购车热情,小排量车仍然热销。同时,随着人们收入的增长,中高档车消费增长明显。

千万元补贴 节水农机具

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 毕广玉)昨日,市农机的最新统计数据表明,自今年2月初启动抗旱抗早机具补贴以来,全市农民共购买了730台抗旱农机具,补贴款1000多万元,受惠农户超过1000户。

应对前一阶段的冬春连旱,市农机局大力推广新技术,重点扶持农机专业合作社发展,深化农机购置补贴政策的实施,组织1070万元资金补贴抗旱节水机具,并积极引导农机合作社和农民配套节能胶管。目前已补贴抗旱机具730台,配套节能胶管3.8万米。

节水、节电、节油、节时是今年抗旱最大亮点。据介绍,往年漫灌一亩地需水80~100吨,如今用喷灌机具浇一亩地只需水20~40吨。

据统计,我市今年抗旱投入节能机具3215台(套),全市农机合作社组织148个抗旱服务队携带节能机具投入浇麦活动,为确保小麦足墒返青赢得了宝贵的时间。

全市公共机构 今年能耗要降4%

本报讯(记者 武建玲)记者从昨日召开的市公共机构节能工作会议上获悉,今年,全市将努力完成公共机构能耗在2010年基础上降低4%的目标。全市公共机构将加快推进节能改造步伐,积极推广合同能源管理试点,完善节能建设、统计自动化平台建设。市长助理、市政府秘书长张学军出席会议。

据了解,“十二五”期间,全市公共机构节能工作的主要目标是以2010年为基数,实现单位能耗全面降低16%的目标,全市建立起比较完善的公共机构节能组织管理体系、监督考核体系等。今年,全市将努力完成公共机构能耗在2010年基础上降低4%的目标。全市公共机构将加快推进节能改造步伐,积极推广合同能源管理试点,完善节能建设、统计自动化平台建设。市长助理、市政府秘书长张学军出席会议。

今年新建公厕100座

沿街单位开放厕所每年可获万元补贴

本报讯(记者 裴其娟)街头内急找不到公厕,不少人都有这样的经历。今年,我市将在三环内外新建100座公厕,使这一问题得以缓解,并在三年内实现市区公厕建设数量达标、布局合理、管理规范的目标。

市政府昨日下发通知,进一步加强公厕建设与管理。今年我市计

划在三环内建设公厕50座,其中中原区12座、二七区14座、金水区12座、管城区12座;在三环至四环之间建设公厕50座,其中中原区8座、二七区8座、金水区8座、管城区8座、惠济区8座、郑东新区5座、郑州高新区3座、郑州经济技术开发区1座、郑州航空港区1座。

按照要求,市内新建的固定公厕免费开放,管理经费由市、区两级财政共同承担。鼓励沿街单位厕所向社会开放,对沿街单位免费开放的厕所,由各区与其签订协议,区财政每年给予每座1万元的水电费补贴,并在单位门口设置公厕导示牌。

京沙快速路下穿隧道 工程拆除一“拦路虎”

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)昨日本报一版《京沙快速通道工程全面推进》的报道见报后,引起有关部门的重视。上午9时30分,随着几辆挖掘机的巨大轰鸣声,二七区京沙快速通道项目指挥部工作人员冒雨开始将郑州铁路局装卸机械厂的幢办公楼拆除。

二七段项目自2009年10月26日开始拆迁,截至目前,京广路扩宽工程项目总计拆迁1983户,目前已签约1970多户,其中涉

及公共单位仅剩郑州铁路局装卸机械厂没有签约。因该处位于项目施工节点,京沙快速通道下穿隧道又位于厂房下面,无法施工。如不尽快拆除将直接影响整个施工进度。1日,市领导专题视察京沙快速通道项目,现场召开相关部门工作会议,督促工程进度,协调解决问题。郑州铁路局高度重视,积极配合,就相关问题多次和项目指挥部协商解决。2日双方刚刚达成意向,上午就立刻行动进行拆除。



近日,北京市大成律师事务所郑州分所全体律师到省红十字会血液中心献血。据了解,这是该所无偿献血第13个年头。
本报记者 宋晔 摄

惠济创新方法 推进社区帮扶

本报讯(记者 黄永东)惠济区为推进社区帮扶工作,采取有效措施,创新工作方法,推进工作开展。

该区成立社区物业管理党建联席工作领导小组,印发《关于进一步加强社区物业管理党建联席工作的意见》,确定“明确三大目标、分清七类职责、完善三大机制”的整体思路,提升社区管理水平。以建设和谐文明社区为目标,在全区范围内开展以“打造精品社区、构建和谐文明惠济”为主题的创建活动,着力打造具有惠济特色的精品社区。制定《惠济区关于推行社区分类管理实施办法的实施意见》,对辖区所有社区进行分类指导管理,充分激发和调动所在街道、社区居委会、公共单位和社区群众的积极性、能动性,形成争创一类文明社区的良好氛围。坚持社区帮扶巡查制度和工作组周例会制度,传达上级精神,听取工作组工作汇报和建议,研究解决工作中遇到的问题。

公告

因实施维修工程,经省政府批准,我院于4月3日—4月30日主展馆闭馆。由此带来的不便,望广大观众谅解!

特此公告

河南博物院
2011年4月2日